
CIKKAJÁNLÓ

Április 30-ig véleményezhető a

Szent endrei-sziget közösségi köz le -

ke désének terve

Az alábbi online felületen ismerhe -

tik meg azt a közlekedésfej lesztési

tervet, melyet a szigeti ön kor mány -

za tok polgármesterei, képviselői és

munkatársai állították össze helyi

lakosok köz re mű ködésével: 

https://docs.google.com/forms/d/e

/1FAIpQLSerSjxta2ffg4d9uTZy_0

B1kCVnjDi-1U18y6-

umMUMpv3izw/viewform

(Folytatás a 3. oldalon!)

2026. április/XXXIII.4.

Helyi elismeréseket és díjakat adtak át
március 15-én a Faluházban

A márciusi rendes ülésen a képviselő-testület elfogadta a bölcsődei ellátás 2026-
ra vonatkozó önköltségi és térítési díjait. A határozat szerint egy gyermek napi
bölcsődei ellátásának önköltsége 4 515 Ft (étkezés nélkül), míg a teljes, támo-
gatás nélküli költség eléri a 14 548 Ft-ot naponta. Az étkezés napi bruttó díja
950 Ft, amely a reggeli, tízórai, ebéd és uzsonna költségeit tartalmazza. A gon-
dozási díj differenciált: helyi lakosok számára 1 200 Ft/nap, míg más településről
érkezőknek 2 000 Ft/nap lesz 2026. augusztus 1-jétől. A személyi térítési díjat
továbbra is egyénileg, jövedelem alapján állapítják meg. A rendelet ked-
vezményeket is tartalmaz: például az önkormányzati és helyi intézményi dolgo-
zók gyermekei számára a gondozás térítésmentes, valamint testvérek esetén
jövedelmi plafont alkalmaznak. Az időszakos gyermekfelügyelet díja alkalmanként
bruttó 5 950 Ft lesz.

(Folytatás a 7. oldalon!)

web: www.szigetmonostor.hu
facebook: www.facebook.hu/

szigetmonostorhirei
youtube: szigetmonostor hírei

Szigetmonostor
hivatalos online

felületei

www.szigetmonostor.hu / www.ujsagolo.hu
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(Cikk a 9. oldalon!)

Idén sem lehet zöldhulladékot égetni 
– többek között erről is döntött 
a képviselő-testület márciusban
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(Folytatás az első oldalról.)

Az alábbiakban röviden össze-
foglaljuk e koncepció lényeges
megállapításait:

A Szentendrei-sziget közlekedési hely-
zete hosszú ideje az itt élők egyik
legége tőbb problémája. Bár a térség
föld rajzilag kiemelt helyzetben van –
közvetlenül kapcsolódik Budapesthez,
valamint a Dunakanyar fontos telepü-
léseihez –, a közlekedési infrastruktúra
fejletlensége és széttagoltsága miatt a
lakosság mindennapi mobilitása jelen-
tős nehézségekbe ütközik. A bemuta-
tott fejlesztési terv egy komplex, több
közlekedési módot integráló koncep-
ciót vázol fel, amely hosszú távon
 fenntartható és hatékony megoldást kí -
nálhat.

Kiinduló helyzet: elszigeteltség egy
frekventált térségben

A sziget paradox helyzetben van: mi-
közben Budapest közvetlen közelében
fekszik, közlekedési szempontból mégis
elszigetelt. A szárazfölddel való kapcso-
latot jelenleg gyakorlatilag egyetlen híd
biztosítja Tahitótfalunál, amely azonban
a 11-es főút túlterheltsége miatt gyak-
ran torlódásokkal terhelt. A korábban
működő rév- és kompjáratok egy része
megszűnt vagy megbízhatatlanná vált,
így a közlekedési alternatívák beszűkül-
tek.
A probléma súlyosbodását jól mutatja
a népesség dinamikus növekedése: a
sziget településein az elmúlt évtizedek-
ben jelentős lakosságszám-emelkedés
tapasztalható, amely tovább növeli a
közlekedési igényeket. Ennek ellenére
a jelenlegi rendszer nem képes megfe-

lelően kiszolgálni sem a helyi, sem az in-
gázó forgalmat.

Autóbuszos közlekedés: hiányos
lefedettség és rendszerszintű
problémák

A jelenlegi buszközlekedés széttagolt
és egyenetlen színvonalú. Egyes telepü-
lésrészek – különösen a gyorsan nö-
vekvő területek, mint Surány vagy
Horány – gyakorlatilag kiesnek a kö-
zösségi közlekedésből. A járatok gya-
korisága alacsony, sok esetben pedig
kizárólag iskolai időszakra korlátozó-
dik.
A fejlesztési terv egyik kulcseleme egy
új, integrált buszhálózat kialakítása.
Ennek részei:
• Expressz járat, amely a sziget fő ten-

gelyén gyors kapcsolatot biztosítana
a legfontosabb kijutási pontokhoz; 

• Normál járatok, amelyek a kisebb te-
lepülésrészeket is bekapcsolnák a
rendszerbe; 

• Iskolabusz szolgáltatás, amely célzot-
tan a diákok közlekedését segítené. 

A koncepció fontos eleme a menetren-
dek összehangolása a kompokkal és a
szárazföldi járatokkal, ami jelentősen
csökkentheti az utazási időt. Emellett
környezetvédelmi szempontból is elő-
remutató a terv, mivel elektromos vagy
hibrid járművek alkalmazását irányozza
elő.

Révek és kompok: kritikus állapot
és rendszerszintű finanszírozási
gondok

A dunai átkelési lehetőségek kulcssze-
repet játszanak a sziget életében, azon-
ban jelenlegi állapotuk aggasztó. Több
járat megszűnt, a működők járműállo-

mánya elavult, kapacitásuk pedig gyak-
ran elégtelen. Külön problémát jelent a
kerékpáros közlekedés kiszolgálatlan-
sága, ami az EuroVelo útvonal fejleszté-
sével egyre égetőbb kérdéssé válik.
A terv szerint:
• a révhajók jelentős részét cserélni

vagy felújítani kell; 
• új, korszerű kompok beszerzése

szükséges; 
• a működési finanszírozást stabil, ál-

lami alapokra kell helyezni. 
A dokumentum egyik legfontosabb
meg állapítása, hogy a jelenlegi modell –
amelyben a komp- és révközlekedés
nem minősül egyértelműen állami köz-
szolgáltatásnak – fenntarthatatlan. A
szolgáltatások valójában térségi jelen-
tőségűek, így indokolt azok állami sze-
repvállalással történő működtetése.

Hajóközlekedés: kihasználatlan
potenciál

Jelenleg a sziget egyik települését sem
érinti menetrendszerű hajójárat, pedig
a Duna adottságai lehetőséget kínálná-
nak erre. A terv új, gyors hajójáratok
indítását vizsgálja, különösen Budapest
irányába.
A modern, kis merülésű katamarán tí-
pusú hajók alkalmazása reális alternatí-
vát jelenthet, ugyanakkor a projekt még
előkészítési fázisban van. Emellett fel-
merül egy iskolahajó-járat ötlete is,
amely tehermentesíthetné a közúti
közlekedést.

Szárazföldi kapcsolatok: a hidak
szerepe

A sziget közlekedési problémáinak
egyik gyökere a korlátozott szárazföldi
kapcsolat. A korábban tervezett közúti
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hidak megvalósítása jelenleg nem reális,
ugyanakkor a koncepció alternatív
meg oldásokat kínál.
A legígéretesebb irány a kerékpáros
hidak építése, amelyek:
• jóval alacsonyabb költséggel megva-

lósíthatók; 
• kiválthatják a rövidebb távú révkap-

csolatokat; 
• támogatják a fenntartható közleke-

dést. 
Emellett felmerül egy innovatív megol-
dás, a kötélpályás kabinos átkelés lehe-
tősége is, bár ez egyelőre csak műszaki
vizsgálati szinten létezik.
Három fejlesztési forgatókönyv
A terv három különböző költségszintű
megvalósítási változatot vázol fel:
1. Teljes körű, hosszú távú megoldás

– több mint 30 milliárd forintos
beruházással, hidakkal, új kompok-
kal és teljes közlekedési rendszer-
rel; 

2. Középút – mintegy 1,7 milliárd fo-
rintból megvalósítható, főként jár-
műfejlesztésre és buszhálózatra
fókuszál; 

3. Vészmegoldás – minimális, 520
millió forintos beavatkozás, amely
a legkritikusabb problémák keze-
lésére koncentrál. 

Összegzés: rendszerszintű 
beavatkozás szükséges

A fejlesztési terv világosan rámutat
arra, hogy a Szentendrei-sziget közle-
kedési problémái nem kezelhetők rész-
megoldásokkal. A közúti, vízi és
alternatív közlekedési módok integrált
fejlesztése nélkül a helyzet tovább rom-
lik, különösen a növekvő lakosságszám
fényében.
A koncepció legnagyobb erőssége, hogy
komplex szemléletben gondolkodik, és
egyszerre kezeli az infrastruktúra, az

üzemeltetés és a finanszírozás kérdé-
seit. Ugyanakkor egyértelművé teszi
azt is, hogy a megvalósítás nem képzel-
hető el jelentős állami szerepvállalás
nélkül.
Ha a tervezett fejlesztések akár rész-
ben is megvalósulnak, az nemcsak a szi-
geten élők életminőségét javíthatja
jelentősen, hanem a tágabb térség – kü-
lönösen a túlterhelt 11-es út – közle-
kedési helyzetére is kedvező hatással
lehet.
Aki a teljes anyagot szeretné megis-
merné erről a linkről töltheti le:
https://drive.google.com/file/d/1p9qws
vUSliKf8PSmh53zUttL8bbxqjOJ/view

Hantos Zoltán

A fagy miatti garanciális pótlásokkal februárban készült el
a Vízügy kivitelezésében a gödi kishajó mellett a partfal
megerősítése. A beruházás során korszerű, a partvédelem
és a stabilitás növelését szolgáló műszaki megoldásokat al-
kalmaztak: gabionfal épült, valamint úgynevezett reno mat-
racok is kerültek a töltésre. Ezek a kővel töltött dróthálós
elemek és speciális burkolatok hatékonyan óvják a terüle-
tet a talaj kimosódásától és a part menti eróziótól, egyúttal
jelentősen hozzájárultak a gát megerősítéséhez. A fejlesztés
jelentős előrelépést jelent Szigetmonostor árvízvédelmi
rendszerének korszerűsítésében. A település számára alap-
vető fontosságú, hogy a Duna közelségéből fakadó termé-
szeti kockázatokra megerősített, modern védművekkel
reagáljon.
Kiemelten fontos megjegyezni, hogy a töltés oldalára fel-
mászni balesetveszélyes és tilos, ahogyan a gabionfalra tör-
ténő felmászás is szigorúan tiltott és életveszélyes. Az
önkormányzat mindezt egyértelműen jelezte, tiltó táblákat
helyezve ki a helyszínen. 
Kérjük ezek következetes betartását!

Szigetmonostor Község ÖnkormányzataFo
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Tisztelt Ebtulajdonosok/Ebtartók!

Szigetmonostor Község Önkormány-
zata az állatok védelméről és kíméle-
téről szóló 1998. évi XXVIII. törvény
42/B.§ (1) bekezdésében foglaltak alap-
ján ebrendészeti feladatainak ellátása
érdekében, illetve a veszettség elleni
oltás járványvédelmi vonatkozásaira
tekintettel Szigetmonostor község
közigazgatási területén tartott ebek
vonatkozásában

2025. augusztus 1. napjától 2025.
szeptember 30. napjáig ebössze-
írást végzett, melynek azonban
több ebtulajdonos a mai napig
nem tett eleget.

Az eb tulajdonosa/tartója az ebössze-
íráskor köteles a törvényben előírt
adatokat a települési önkormányzat
rendel ke zésére bocsátani. Az ebösz-
szeírás a jogszabály alap ján önbe-
vallásos módszerrel történik.
Az adatszolgáltatási kötelezettség ki-
terjed a már korábban bejelen-
tett ebekre is, tehát aki az előző
ebösszeíráskor a bejelentési kö-
telezettségének eleget tett, az
ismét köteles a jogszabályban meg-
határozott adatokat az önkormányzat
rendelkezésére bocsátani.

Felhívom a Tisztelt Ebtartók figyelmét,
hogy az adatszolgáltatási kötele-
zettség elmulasztása állatvé-
delmi bírságot vonhat maga
után. A bírság legkisebb összege az ál-
latvédelmi bírságról szóló 244/1998.
(XII.31.) Korm. rendeletben foglaltak
alapján kedvtelésből tartott állat ese-
tében 150.000,- Ft.

Az ebösszeíró adatlapok
leadásának határideje:
2026. április 30. 12:00

Az ebösszeírás során az ebtar tók -
nak ebenként egy adatlapot ún. „Eb-
összeíró adatlap 2025” kell kitölteni és
azt (azokat) köteles az önkormányzat-
hoz visszajuttatni. Az adatlapok be-
szerzése az ebtulajdonos/ebtartó
kötelessége.

Az adatlap az alábbi módon
szerezhető be:

• Szigetmonostori Polgármesteri
Hivatalban (2015 Szigetmonostor,
Fő utca 26.)

• letölthető a www.szigetmonos-
tor.hu honlapról

• az elektronikus űrlap e-önkor-
mányzat portálon keresztül
Önkormányzata/általános vagy egyéb
igazgatási ügyek/ebnyilvántartás/eb-
összeírás)

A kitöltött adatlapokat az alábbi
módokon lehet benyújtani:

• E-önkormányzati portálon ke-
resztül elektronikus űrlap kitöltésé-
vel (e-önkormányzat/Szigetmonostor
Község Önkormányzata/általános
vagy egyéb igazgatási ügyek/ebnyil-
vántartás/ebösszeírás (DÁP azonosí-
tás szükséges)

• E-papír szolgáltatáson keresztül
(DÁP azonosítás szükséges)

• Postai úton: Szigetmonostori Pol-
gármesteri Hivatal (2015 Szigetmo-
nostor, Fő utca 26.) címre

• Személyesen: Szigetmonostor Pol-
gármesteri Hivatal előtt található
postaláda útján, vagy ügyfélfogadási
időben a titkárságon történő leadás-
sal

• Elektronikus levélcímre: aláírt,
beszkennelt adatlap beküldhető a hi-
vatal@szigetmonostor.hu címre,
tárgy: Ebösszeírás 2025.

Az ebtulajdonosok az ebössze-
írást követően is kötelesek az
adatokban bekövetkezett válto-
zásokat, bejelenteni (az eb elve-
szett, elhullott, más tulajdonoshoz
került stb.) „Változásbejelentő adat-
lap” adatlap kitöltésével és benyújtásá-
val!
Felhívom továbbá az ebtu lajdo nosok/eb -
tartók figyelmét, hogy a kedvtelésből
tartott állatok tartásáról és forgalma-
zásáról szóló 41/2010. (II.10.) Korm.
rendelet 17/B. § (10) bekezdése alapján
a 2013. január 1. napjától a négy hó-
naposnál idősebb eb csak transz -
ponderrel (mikrochip) meg jelölve
tartható, ezért kérem, amennyiben a
jogszabályban meghatározott kötele-
zettségének még nem tett eleget, az
ebösszeírási adatlap kitöltése előtt azt
pótolja.
Az adatszolgáltatási kötelezettség tel-
jesítését és a benyújtott adatlapok va-
lóságtartalmát a Polgármesteri Hivatal
munkatársai ellenőrizni fogják elsősor-
ban a rendelkezésünkre álló előző évi
ebösszeírás adatai, valamint a NéBIH
által üzemeltetett ebregiszter segítsé-
gével, helyszíni szemle keretében.
Együttműködését köszönjük!

Szigetmonostor, 2026. 03. 11.

Bottlik-Szilágyi Szabina jegyző

Ez az Ön

HIrDETéSI HELyE, 

INFOrMÁCIó:

hantos.zoltan@gmail.com
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Tisztelt Ünneplő Közösség!
Kedves Hölgyeim és Uraim!

Március 15-e a magyar történelem egyik legfényesebb
napja. A nap, amikor egy nemzet felegyenesedett, és ki-
mondta: a szabadság nem kiváltság, hanem jog. Egy nap, ami-
kor a magyar szó, a magyar akarat és a magyar bátorság
egyszerre szólalt meg.
1848 tavaszán nemcsak forradalom született, hanem több-
száz éves idegen uralom után egy nemzet ébredt öntu-
datra. Fiatalok indultak el a pesti utcákon, a szabadság
vágyával a szívükben a forradalom 12 pontjával a kezükben
és hittel a lelkükben. Hittek abban, hogy a magyar nép
képes saját sorsát irányítani. Hittek abban, hogy Magyaror-
szág nem alárendelt tartomány, hanem szabad nemzet lehet
Európa népei között.
Ez a hit lett a szabadságharc ereje. Március után, az 1848
év végi osztrák előretörést követően a történelem egyik
legszebb fejezete az 1849-es tavaszi hadjárat lett. A hadjá-
rat, amely megmutatta, hogy a magyar nemzet nemcsak ál-
modni tud a szabadságról, hanem harcolni is képes érte. A
honvédsereg akkoriban nem a legnagyobb, nem a leggaz-
dagabb hadsereg volt Európában. Sokszor hiányzott a fel-
szerelés, az utánpótlás, a nyugalom. De volt bennük valami,
amit semmilyen birodalom nem tudott elvenni: a szabad-
ságba vetett hit. Ennek erejét jól példázzák a Tavaszi Had-
járat történései.
A dicsőséges tavaszt hadjárat során a magyar hadvezetés
bátor és okos taktikát választott. Nem a túlerővel szem-
beni vak küzdelmet, hanem a mozgékonyságot, az összefo-
gást és a gyors döntéseket. A honvédsereg tőlünk nem
messze a Duna bal partján, egyik győzelmet aratta a másik
után: Hatvan, Tápióbicske, Isaszeg, Vác és végül Buda vissza-
foglalása. Ez a hadjárat annak a bizonyítéka, hogy egy nem-
zet akkor tud igazán erős lenni, ha képes megőrizni a
függetlenségét. Nemcsak a fegyverek erejével szemben,
hanem minden olyan befolyással szemben is, amely korlá-
tozni akarja szabadságát. Ezek a győzelmek nem csupán ka-
tonai sikerek voltak, ennek eredménye volt a függetlenség
kikiáltása, a Habsburg ház trónfosztása is.
Mindez azt üzente a világnak: a magyar nemzet nem mond
le a szabadságáról. De a szabadság eszméje, amely 1848-
ban megszületett, nem állt meg a csatatereken. A márciusi
ifjak és a szabadságharc hősei nem csupán politikai szabad-
ságot akartak. Olyan országot akartak, amely képes saját
sorsáról dönteni. Olyan országot, amely gazdaságában, köz -
életében és társadalmi életében is szabad. A szabadság szá-

mukra azt jelentette, hogy a magyar nemzet nem lehet ki-
szolgáltatva idegen hatalmaknak. Nem lehet kiszolgáltatva
olyan politikai, gazdasági vagy társadalmi erőknek, amelyek
kívülről akarják meghatározni a jövőjét.
Ez az üzenet ma is aktuális. A világ ma is tele van erőkkel,
érdekekkel, befolyásokkal. Gazdasági érdekek, politikai ha-
talmak, globális folyamatok formálják a mindennapjainkat.
Egy kis, de ezeréves, nemzet számára ezért különösen fon-
tos, hogy megőrizze önállóságát, hogy képes legyen saját
útját járni úgy, hogy mind-e közben ne kerüljön egyik nagy-
hatalom csízmája alá sem. De a függetlenség nemcsak az ál-
lamok ügye. A függetlenség a közösségek ügye is. A
településeké, a családoké. Azoké az embereké, akik mun-
kájukkal, kitartásukkal és egymás iránti felelősségükkel épí-
tik a jövőt.
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(Folytatás az első oldalról.)
Elfogadásra került az idei évi közbeszer-
zési terv, ami elsősorban a pályázatok-
hoz kapcsolódó tervezési és kivitelezési
feladatok elvégzésére kiválasztandó
közbeszerzési eljárások adatait tartal-
mazza. Ezt követően szóbeli beszámo-
lók következtek az utak állapotának
felméréséről, útstratégia kidolgozásáról
és a közterületek fej lesztésének éves
koncepciójáról. Mindkét beszámolót el-
fogadták.
Hosszas egyeztetések után elkészült
az idei nyári táboroztatási terv. Az Ön-
kormányzat által szervezetten össze-
sen 4 táborra számíthatnak a családok:
Lesz Sport-, Kézműves-, Dráma- és
egy u.n. Ötszín tábor, ez utóbbi eseté-
ben a tábor foglalkozásait önkéntes
civil szervezetek, illetve személyek fog-
ják megtartani. Ehhez kapcsolódóan az
önkormányzat módosította a telepü-

Polgármesterként nap mint nap látom, hogy egy közösség
ereje nem a külső erőforrásokban rejlik. Szigetmonostor
valódi ereje az itt élő emberekben van. Abban a munkában,
amelyet nap mint nap elvégzünk. Abban az összefogásban,
amely nehéz időkben is megtart bennünket. A külső, irigy,
intrikus, rosszindulatú erők ezt munkát akarják ma is szét-
rombolni, felhasználva a social média eszközét, megté-
vesztve az abból egyoldalúan tájékozódókat. Pedig a
közösség ereje és munkája a szemünk előtt van, minden-
napjaink része, benne élünk!
A tavaszi hadjárat hősei is ezt bizonyították. Nem a túlerő
döntött, hanem az akarat. Nem a nagyság, hanem az el-
szántság. Nem a külső támogatás, hanem a belső erő. és ez
az a tanulság, amely ma is érvényes.
Ha egy közösség hisz önmagában, ha képes együtt gondol-
kodni és együtt cselekedni, akkor a legnehezebb helyzetek-
ből is képes felemelkedni. Március 15-e ezért nemcsak
emlékezés. Ez a nap figyelmeztetés is. Figyelmeztetés arra,
hogy a szabadság nem magától marad meg. A szabadságot
őrizni kell. Munkával, felelősséggel, egymás iránti tisztelettel.
Őrizni kell a közösségeinkben.
Őrizni kell a közéletben.
Őrizni kell a mindennapi döntéseinkben.

Mert a szabadság nemcsak történelmi örökség. A szabadság
élő, mindennapos feladat számunkra, ki kell tekintenünk a
manipulációk kényelmi köréből. Az igazi szabadság mind-
ezekkel együtt felülről, belülről való!
Kedves Ünneplő Polgárok!
Amikor ma fejet hajtunk a márciusi ifjak és a szabadságharc
hősei előtt, nemcsak a múlt dicsőségét idézzük fel. A jövő
felé is tekintünk. Arra a jövőre, amelyet mi építünk. Arra a
jövőre, amelynek alapja a szabadság, a függetlenség és az
összetartozás.
Legyünk méltók azokhoz, akik 1848 tavaszán elindították
a magyar történelem egyik legnagyobb, máig ható küzdel-
mét.
Őrizzük meg a szabadság szellemét.
Őrizzük meg közösségeink erejét.
és dolgozzunk együtt azért, hogy településünk, hazánk és
nemzetünk szabad, erős és független maradjon.
Mert a magyar szabadság története nem ért véget. Az a mi
mindennapi tetteinkben folytatódik.
Isten éltesse a magyar szabadságot!
Isten éltesse Magyarországot!

Köszönöm megtisztelő figyelmüket!

lési támogatásokról szóló rendeletét.
A rendelet módosítása lehetővé teszi,
hogy a szociálisan rászoruló, 14 év
alatti gyermekek önkormányzati vagy
önkormányzat által támogatott tábo-
rokban való részvételhez anyagi segít-
séget kapjanak. A támogatás összege a
tábor díjával egyezik meg, és kizárólag
erre a célra használható fel, amelyről
augusztus 15-ig el kell számolni. A tá-
mogatás pályázati úton igényelhető,
évente egy alkalommal, és a jogosult-
ság megállapításakor a családok jöve-
delmi helyzetét veszik figyelembe. A
rendelkezésre álló férőhelyek függvé-
nyében rangsorolják a jelentkezőket. A
módosítás emellett pontosítja a tele-
pülési támogatások egyéb formáit is,
például az egészségügyi javaslatra
igény be vett szolgáltatások finanszíro-
zását. A gyermeknevelési támogatás
továbbra is évente legfeljebb négy alka -

lom mal igényelhető, táboroztatás ese-
tén gyermekenként egyszer. Az új sza-
bályozás 2026. április 1-jén lép hatályba.
Ezután a képviselők Fürné Láng Erika
beszámolóját hallgatták meg és fogad-
ták el az idősek nappali ellátásának
megszervezéséről. A települési önkor-
mányzatok számára törvényi előírás
teszi kötelezővé az idősek nappali el-
látásának biztosítását minden olyan te-
lepülésen, ahol az állandó lakosok
száma meghaladja a háromezer főt. Szi-
getmonostor Polgármesteri Hivatala
ennek megfelelően rögzítette azokat a
szakmai és technikai feltételeket, ame-
lyek elengedhetetlenek a szolgáltatás
elindításához és fenntartásához. A lét-
rehozandó intézmény elsődleges fel-
adata, hogy az ellátottak egészségi és
mentális állapotának megfelelő napi
életritmust, valamint tartalmas közös-
ségi programokat kínáljon. A jogszabá-
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lyi előírások értelmében a nyitvatartási
időt a helyi igényekhez kell igazítani, de
az semmiképpen sem lehet kevesebb
napi hat óránál.
A szolgáltatás megvalósítása komoly
humánerőforrást igényel, hiszen az
alapvető működéshez minimum három
szakmai dolgozó, valamint egy-egy gaz -
da sági ügyintéző, takarító és konyhai
kisegítő jelenléte szükséges. Amennyi-
ben az önkormányzat a nappali ellátást
ápolási és gondozási feladatokkal is bő-
vítené, a személyi állományt jelentő-
sen, összesen legalább harminckét főre
kell duzzasztani. Különös figyelmet for -
dí tanak a demens személyekre is, az ő
szakszerű ellátásuk további nyolc fő al-
kalmazását teszi indokolttá a biztonsá-
gos és színvonalas gondozás ér dekében.
Az intézmény fizikai kialakításával
szem  ben is szigorú elvárásokat támaszt
a szakma, hiszen az épületnek és kör-
nyezetének teljes mértékben akadály-
mentesnek kell lennie. A belső tereket
úgy kell megtervezni, hogy a közösségi
együttlétre szolgáló helyiségekben a ke-
rekesszékkel és járókerettel közlekedők
is biztonságban mo zoghassanak, elke-
rülve a balesetveszélyes helyzeteket. A
pihenéshez külön, ágyakkal felszerelt,
sötétíthető helyiséget kell biz tosítani,
míg a higiéniai szükségleteket nemen-
kénti és mozgáskorlátozottak számára
kialakított vizesblokkokkal kell kielégí-
teni. A kényelmet továbbá tálalókonyha,
tea- és kávéfőzési lehetőség, valamint
kulturált ebédlő szolgálja.
A szakmai program nem ér véget a fala-
kon belül, ugyanis a kültéri tereknek is
fontos szerep jut az idősek mindennap-
jaiban. Az udvarnak vagy kertnek köny-
nyen megközelíthetőnek kell lennie, ahol
padok, megfelelő árnyékolás és szélvéde-
lem várja a pihenni vágyókat, lehetőséget
adva a szabadlevegőn szervezett progra-
mok megtartására is. Az önkormányzat
célja, hogy a szolgáltatás nyitott formában
működjön, így az ne csak az ellátottak,
hanem a település egésze számára is el-
érhető közösségi ponttá váljon.

Kijelölésre került az idei veszélyes hulla-
dékgyűjtés időpontja: 2026. június 27-én
(szombat), 8 és 12 óra között. A Képvi-
selő-testület felkérte a Polgármestert az
ajánlattételi felhívások előkészítésre és
az ajánlatok, MOHU szabályozás szerinti
bekérésére, valamint a beérkezett aján-
latokat az áprilisi rendes ülésre terjessze
be. Ezzel kapcsolatban Molnár Zsolt el-
mondta, hogy az eddigi gyakorlattal
szemben azbeszt tartalmú hulladékot és
elektronikai hulladékot és gumiabron-
csot nem lehet gyűjteni. Jelenleg a
MOHU az ilyen hulladékfajták központi
begyűjtésének rendszerét alakítja ki. Az
az ingatlan tulajdonos, aki a két utóbbi
hulladéktípust szeretne leadni, legköze-
lebb a szentendrei hulladékudvarban
tudja ezt megtenni.
Törvényi kötelezettségének eleget téve
az önkormányzat megkezdi a nem köz-
művel összegyűjtött háztartási szennyvíz
begyűjtésére vonatkozó köz szolgálati
tevékenység részletes szabályairól szóló
455/2013. (XI.29.) Korm. rendelet sze-
rint új közszolgáltató kiválasztásara vo-
natkozó pályázati kiírás elkészítését. A
gyakorlatban ez azt jelenti, hogy az
emésztővel rendelkező ingatlanok tulaj-
donosai csak a pályázaton kiválasztott
vállalkozást bíz hatják meg a jövőben a
szippantással, a kötendő közszolgáltatási
szerződésben meghatározott áron.  
Felfüggesztette a testület a döntést az
önkormányzati kommunikáció fejlesz-
tését célzó, informatikai szolgáltatások
beszerzésére benyújtott ajánlatokról,
tekintettel arra, hogy rengeteg műszaki
kérdés érkezett az ajánlatadóktól.
Ezzel együtt az ajánlatadási határidőt
2026.04.02-ig meghosszabbította.
Némi konstruktív vita és név szerinti
szavazást követően a testület úgy dön-
tött, hogy idén sem engedélyezi a kerti
avar égetését. Ugyanakkor figyelembe
véve, hogy a zöldhulladék zsákokat
most már 350 Ft/db áron lehet besze-
rezni, a lakosság figyelmét ismételten
szeretné felhívni a komposztálásra,
mint lehetőségre, valamint az áprilisi

Újságoló lapszámban ingyenes reklám-
felületet engedélyez azoknak a helyi
vállalkozásoknak, amelyek ágdarálással
és kerti hulladék aprításával foglalkoz-
nak. A Képviselő-testület e döntésével
segíteni kívánja a lakosságot a kerti
hulladék környezetkímélő feldolgozá-
sában, ösztönözve az égetés helyetti
megoldások alkalmazását.
Munkacsoport alakult a „Közvilágítás
korszerűsítésének támogatása 5.000
fő alatti településeken” című pályázat
megvalósításához a kivitelezésre vo-
natkozó kiírás előkészítésére
A munkacsoport tagjai:
• Molnár Zsolt polgármester
• dr. Bartha Gábor képviselő
• Steidl József Pál nem képviselő bi-

zottsági tag
• Derőfi Zsolt nem képviselő bizott-

sági tag
A munkacsoport feladata lesz a kiírás
anyagának előkészítése, annak egyez-
tetése a Képviselő-testülettel, majd a
testület jóváhagyását követően a kiírás
közzététele.
Ezt követően elfogadták a szennyvízel-
vezető-rendszer 2026–2035 közötti idő-
szakra vonatkozó, átdolgozott Gördülő
Fejlesztési Terv felújítási tervrészét. 
Nyertest hirdettek a TOP_PLUSZ-
6.1.1-21-PT1-2022-00020 azonosító
számú, „Helyi gazdaságfejlesztése”
megnevezésű pályázat keretében a ki-
viteli tervek elkészítése, valamint a ter-
vezői művezetés feladatainak ellátására
kiírt pályázatban. Az önkormányzat a
legkedvezőbb ajánlatot benyújtó
HOr-BEr Beruházási Tanácsadó és
Tervező Mérnökiroda Kft.-t bízza meg,
bruttó 6 604 000 Ft (ebből kiviteli ter-
vezés bruttó 4 750 000 Ft és tervezői
művezetés bruttó 571 500 Ft) vállalási
áron és határidővel.
Az ülés ezután a szokásos napirendi
pontok tárgyalásával folytatódott és
zárult le (bizottságok tájékoztatója, tu-
lajdoni ügyek, hiányzások igazolása).

Hantos Zoltán
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A hagyományokhoz híven idén is ünnepélyes keretek között
adták át Szigetmonostoron a helyi kitüntetéseket a március
15-i megemlékezés részeként. Az önkormányzat még 2008-
ban alkotta meg azt a rendeletét, amely a közösségért kie-
melkedő munkát végző személyek és közösségek el isme rését
szolgálja. A kezdeményezés célja azóta is változatlan: példa-
képeket állítani a település lakói elé, és ráirányítani a figyel-
met azokra az értékekre, amelyek Szigetmonostor
kö zösségét erősítik.
A díjak odaítélése minden évben a helyi közösségek javaslatai
alapján történik, amelyeket február 10-ig nyújthatnak be a
képviselő-testületnek. A döntés ezek mérlegelésével születik
meg, így minden kitüntetés mögött a közösség elismerése is
megjelenik.
Az idei díjátadón is mind a négy kategóriában születtek elis-
merések: a Szigetmonostorért emlékérem ifjúsági tagozata,
a Szigetmonostorért emlékérem, a Szigetmonostorért em-
lékplakett, valamint a díszpolgári cím.

Fiatal tehetségek elismerése

A Szigetmonostorért emlékérem ifjúsági tagozata olyan 18
év alatti fiataloknak adható, akik teljesítményükkel túlmutat-
nak saját korosztályukon, és példát mutatnak a közösség szá-
mára.
Az idei díjazottak közül Lőrinc Luca Anna már évek óta ki-
tartóan építi sport- és művészeti pályáját. A néptánc és a rit-
mikus gimnasztika párhuzamos művelésével egyedi
mozgáskultúrát alakított ki, amelyben az akrobatikus elemek
és a táncos kifejezésmód harmonikusan ötvöződik. 2025-
ben látványtáncban országos, majd európai szinten is dobo-
gós helyezést ért el.
Lakatos Liza Amina sokoldalúságával tűnt ki: a tánc mellett a
színjátszásban is aktív szerepet vállalt. A helyi drámacsoport
meghatározó tagjaként nemcsak előadóként, hanem alkotó-
ként is jelen volt, koreográfiáival gazdagítva az előadásokat.
Közösségi szerepvállalása, érzékenysége és példamutató hoz-
záállása miatt kortársaira és a fiatalabbakra is inspiráló ha-
tással van.
Tóth Nadin a táncművészet mellett az irodalom területén
is kiemelkedőt alkot. Színpadi jelenléte és improvizációs
készsége mellett saját verseivel is bizonyította tehetségét:
egyik költeménye nyomtatásban is megjelent. Munkássá-
gában a mozgás és az írott szó egymást erősítve jelenik
meg.
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Lőrinc Luca Anna

Lakatos Liza Amina

Tóth Nadin
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Kiemelkedő felnőtt teljesítmények

A Szigetmonostorért emlékérem díjazottjai között idén is
több területről érkeztek az elismert személyek.
Kiss Daniella Bernadett életútja jól példázza a kitartás és az
önképzés erejét. A jelmeztervezés iránti érdeklődése auto-
didakta módon indult, majd szakmai munkája az Operett-
színháztól a Magyar Állami Operaházig ívelt. Nemzetközi
cosplay versenyeken is sikereket ért el, 2023-ban Chicagóban
képviselte Magyarországot, jelenleg pedig a Képzőművészeti
Egyetemen folytatja tanulmányait restaurátorként.
Gáspár Sándor pedagógusként nemcsak az oktatásban,
hanem a szabadidős és kulturális élet szervezésében is meg-
határozó szerepet tölt be. Nevéhez fűződik a floorball helyi
meghonosítása, amely rövid idő alatt nagy népszerűségre tett
szert a gyerekek körében. Emellett irodalmi estek és közös-
ségi programok szervezőjeként is aktív.
Dudásné Ulrich Mária Anna több mint egy évtizeden át dolgo-
zott a polgármesteri hivatalban, ahol kulcsszerepet játszott a te-

lepülés gazdálkodásának stabil működtetésében. Felelős gazdasági
ügyintézőként irányította a pénzügyi folyamatokat, és jelentős
beruházások előkészítésében, lebonyolításában is részt vett.
Somogyvári Zoárd fiatal zongoraművész már most rangos
hazai és nemzetközi sikereket tudhat maga mögött. Verseny-
eredményei, koncertfellépései és szakmai elismerései azt
mutatják, hogy tehetsége és szorgalma révén a komolyzenei
pálya ígéretes képviselője.
A díjazottak között szerepelt a Zöldsziget Táncegyüttes is,
amely 25 éve meghatározó szereplője a település kulturális
életének. Az együttes nemcsak a néptánchagyományokat
ápolja, hanem kortárs előadásaival is gazdagítja a közösséget,
több generáció számára biztosítva alkotó és közösségi teret.

Életművek és hosszú távú szolgálat

A Szigetmonostorért emlékplakett azokat illeti meg, akik
hosszú éveken át végzett munkájukkal maradandó értéket
teremtettek.

Kiss Daniella Bernadett Dudásné Ulrich Mária

Gáspár Sándor Somogyvári Zoárd
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Herrer Y Marchez Caesar és Caesarné

rózsa József László több évtizede aktív szereplője a telepü-
lés közéletének. A horányi fejlesztések, a csatornázás és a
közlekedési ügyek terén végzett munkája jelentősen hozzá-
járult a település fejlődéséhez, és nyugdíjasként is aktívan se-
gíti a közösséget.
Mocskonyiné Nagy Emese Mária pedagógus, koreográfus
és mentálhigiénés szakember munkássága egyedülálló
módon kapcsolja össze a művészetet és a lelki fejlődést. A
Zöldsziget Táncegyüttes alapítójaként és vezetőjeként, va-
lamint saját módszertanának kidolgozójaként évtizedek óta
formálja a közösséget.

Díszpolgári cím: közösségépítés és értékőrzés

Az idei évben a díszpolgári címet megosztva ítélték oda Her-
rer-y-Marchez Caesar és Herrer-y-Marchez Caesarné ré-

szére. A házaspár három évtizede él a településen, és ez idő
alatt meghatározó szerepet vállalt Szigetmonostor arculatá-
nak és értékeinek megőrzésében.
Nevükhöz fűződik többek között közterek megújítása, a ha-
gyományos falukép helyreállítása, valamint számos civil kez-
deményezés. Munkájuk során következetesen képviselték
azt a szemléletet, hogy a fejlődés a meglévő értékek megőr-
zésével együtt valósulhat meg.
Az idei díjátadó ismét megerősítette: Szigetmonostor kö-
zössége gazdag tehetségekben, elhivatott szakemberekben
és olyan példaképekben, akik munkájukkal nap mint nap hoz-
zájárulnak a település értékeinek megőrzéséhez és gyarapí-
tásához.

Hantos Zoltán

Mocskonyiné Nagy EmeseaRózsa József László
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ami szociális alapon igénybevehető.
Ennek elbírálása elsősorban jövedelem
függő és a Humán bizottság dönt majd
a jelentkezők között. „Ötszín tábor”
néven  lesz egy olyan tábor, ami szintén
– a többihez képest – kedvezményes
áron (20.000,-/gyermek/tábor) vehető
igénybe és ahol pályázni kell majd, szin-
tén a család jövedelemi helyzetétől
függően. Ennek kiírása várhatóan ápri-
lis közepén történik meg. 
Ezeken túl pedig a korábbi években is
megszervezésre kerülő táborok idén
is fogadják a helyi gyermekeket. Lesz
dráma tábor, kézműves és vízi tábor. A
táborok kiadásait figyelembe véve az
alábbi részvételi díjakat javasolta a bi-
zottság a testület felé: 
• dráma és kézműves tábor helyi (szi-

getmonostori és pócsmegyeri), il-
letve önkormányzati intézmények és
az iskola dolgozóinak  gyermekeinek:
38.000,-/fő/tábor

• dráma és kézműves tábor nem helyi
gyermekeknek: 45.000,-

• vízi tábor helyi (szigetmonostori és
pócsmegyeri), illetve önkormányzati
intézmények és az iskola dolgozóinak
gyermekeinek: 45.000,-/fő/tábor

• vízi tábor nem helyi gyermekeknek:
52.000,-

Testvér kedvezmény: 15%.
Ez most egy kicsit újfajta rendszer a tá-
borok szervezésében a korábbi évek-

hez képest, több benne a szociális jel-
legű támogatás az önkormányzat részé-
ről, de az a személyes (!) véleményem,
hogy ebben még mindig tudunk alaki-
tani és a következő években más ala-
pokra fektethetjük az önkormányzati
táboroztatást. Tervek vannak, de azok
realizálódása akár több év is lehet. 

3.) Szippantás:

A téma összetettsége egy komplettebb
cikk megjelenését kívánja, így arról egy
későbbi fórumon, a megvalósulás köze-
ledtével fogunk beszámolni, mert most
még sok a nyitott kérdés a témában.
Egyelőre ami biztos, hogy az önkor-
mányzat törvényi kötelezettsége, hogy
a szippantásra (nem közművel össze-
gyűjtött folyékony hulladék összegyűj-
tésére, elszállításár és ártalommentes
elhelyezésére) közszolgáltatói szerző-
dést kössön. Ennek a szerződésnek a
megpályáztatására tett most javaslatot
a bizottság. Amennyiben megtörténik a
pályázat kiírása, kiértékelése és megva-
lósul a szerződéskötés, amelyből már a
lakosság számára fontos részletek is
biztossá válnak, úgy arról részletes be-
számolót adunk majd. 

1.) Bölcsőde térítési díjainak
felülvizsgálata:

A bizottság egybehangzóan javasolja a
testületnek elfogadni az intézményve-
zető javaslatát. Amely szerint 2026. au-
gusztus 1-jétől a bölcsődei gondozás
személyi térítési díjai az alábbiak sze-
rint változnak:
• Szigetmonostori lakosok esetén vál-

tozatlanul 1.200,-/fő/nap. 
• Nem helyi lakosok esetében pedig

2.000,-/fő/nap.
Az étkezési díj bruttó 950,-/nap. Ami-
nek következtében az időszakos gyer-
mekfelügyeleti díj is változik: bruttó
5.950,-/alkalom. Ez 5.000,- gondozási
díj és 950,- étkezésből tevődik össze. 

2.) Nyári táborok:

Az önkormányzati táborok rendszeré-
nek átalakítása már november óta
zajló folyamat. A szociális alapon nyúj-
tott támogatások rendelet módosítá-
sokat igényelnek, illetve az önkéntesek
felkutatása is időigényes folyamat. A bi-
zottságon (és a képviselő-testületen)
belül sem egyeztek az elképzelések, igy
közös nevezőre kellett hozni a tábo-
rok rendjét. Mindezek eredményeként
a végső táboroztatási elv 2026 nyarára
az alábbiak szerint alakul majd: minden
táborban fent lesz tartva 3 férőhely,
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Kedves Szigetmonostor és Horány
Lakói!
Az Önkormányzat nehéz helyzetben
volt, amikor arról kellett szavaznia, le-
gyen-e a faluban újra zöldhulladék ége-
tési nap vagy tartsuk továbbra is meg a
teljes tilalmat. Parázs vita alakult ki. Ter-
mészetesen mindkét oldal mellett és el-
lene is vannak érvek mint szinte minden
döntésnél. A lakók egy része jogosan
szeretné, ha visszahoznánk, hiszen drá-
gább lett a zöldhulladékos zsák, a tavaszi
metszés során keletkező ágnyesedékkel
vajon mihez kezdjünk. Még mindig
sokan nem akarnak komposztálni, fél-
nek tőle vagy macerásnak gondolják. 
A másik oldal azzal érvel, hogy azon a
bizonyos a napon meg lehet fulladni a
faluban, nem lehet teregetni, gyereket

4.) Közbeszerzési terv:

A közbeszerzésekről szóló törvény ér-
telmében a helyi önkormányzat közbe-
szerzési eljárás lefolytatására kötelezett,
és mint ajánlatkérő a költ  ségvetési év
elején, legkésőbb március 31. napjáig,
éves összesített közbeszerzési tervet
köteles készíteni az adott évre tervezett
közbeszerzésekről. A Költségvetési tör-
vény rendelkezik az összeg határokról,
hogy mely esetekben kell közbeszerzési
pályázatot kiírni.  
Szigetmonostor tekintetében az alábbi
beruházások lesznek ezáltal érintettek:
A beruházások előirányzott összege: 
• TOP PLUSZ Helyi turizmusfejlesztés

(kerékpárút) 248.451.182,-
• TOP PLUSZ Belterületi utak fejlesz-

tése I. 154.802.871,-
• TOP PLUSZ Belterületi utak fejlesz-

tése II. 221.150.180,- 
• TOP PLUSZ Konyha (nettó) 221 214

964.- Ft
Ezen közbeszerzések jövőbeli lebo-
nyolítása a Közbeszerzési- és a Költ-
ségvetési törvény által előírt szabályai
szerint kerülnek majd lebonyolításra. 

5.) Veszélyeshulladék-gyűjtés:

A bizottság javasolja a testületnek el-
fogadni a 2026.06.27-ei dátumot, 8-12
óra között, az önkormányzat telephe-
lyén. A korábbi évektől eltérően autó-
gumi és elektronikai hulladék leadására
nem lesz lehetőség, tekintettel arra,
hogy azt az önkormányzatnak nincs jo-
gosultsága leadni, csak magánszemé-
lyek adhatják le az arra kijelölt
(MOHU által) hulladékgyűjtő helye-
ken. A leadható hulladékokról részle-
tes tájékoztató fog megjelenni az
önkormányzat hivatalos felületein. 

6.) Környezetvédelmi stratégia:

Elkészült a szerződött vállalkozó által
készített Települési Környezetvédelmi
Program (TKP) tervezete, ami rövid-,
hosszú- és középtávú célokat tűz ki a
témában. Wágner Gabriella beszámo-
lója szerint a jövőben ennek további
kidolgozására van szükség, ami a tele-
pülés specifikus, gyakorlati elemeket is
meghatározza mindezekhez. Ezzel Ő,
Altbacker Vilmos bizottsági tag és Szűr

Tímea fognak kiemelten foglalkozni és
a következő ülésre az elfogadásra kész
anyagot összeállítják a bizottság és a
testület felé. Ennek kapcsán vizsgálta a
bizottság a Fővárosi Vízművek 1% kon-
cepciót is, hogy milyen összeget tu-
dunk a jövőben a környezetvédelmi
témára fordítani. A nagyságrendileg 8
millió forint azonban nem egy olyan
összeg, amit környezetvédelem témá-
ban bármire költhet az önkormányzat.
Lehet például környezetvédelmi járőr
bérköltsége, de nem  lehet új fák tele-
pitése. Ez csak egy példa, de fontos
tudni, hogy a „Vízmű 1%”-ként emle-
getett forrás sajnos nem teljes egészé-
ben szabadon felhasználható. Annak
jelentős része elsősorban a csatorna-
és ivóvíz hálózat bővítésére fordítható.

Kövesdiné Zákány Szandra
Pénzügyi-, Környezetvédelmi- és 

Kommunikációs Bizottság elnöke

sétáltatni és nem azért költöztek ide,
hogy a füstöt szívják. Sokan akkora
tüzet raknak, hogy félő a vezeték is
leég felette vagy egy szél szétviszi a
tüzet. Az egy napból mindig több lett,
ahogy vérszemet kaptak az emberek.
A bolygó sorsán jobban aggódók azt
mondják, bűn a szigetről-ahol nagyon
kevés a termőtalaj- kivinni bármilyen
szerves hulladékot, amiből komposztá-
lással jó zsíros, humuszban gazdag talaj
készíthető, az égetéssel pedig csak
plusz szén-dioxidot juttatunk a leve-
gőbe, amivel a klímaváltozást gyorsít-
juk. 
Most azok a képviselők ültek a testü-
letben többen, akik a második véle-
ményt osztják, így nem szavaztuk meg
az égetési napot.  A nemsokára esedé-

kes fűnyírások során keletkezett zöld-
hulladékot érdemes komposztálni, hi-
szen nagyon gyorsan elbomlik. A most
tavasszal levágott faágakat összekö-
tözve ki lehet tenni a kapu elé és a
zöldhulladékkal elviszi a MOHU április
2, 16, 30-án és ha keletkezik még,
akkor május 14, 28-án, majd később is
kéthetente jön az autó. 
Ha ezeket az ágakat összedarálva,
mulcsként szeretnék újra használni a
gyomosodás elkerülése végett, akkor a
következő szakemberekhez fordulhat-
nak segítségért- térítési díj ellenében -
a megadott telefonszámokon: 
Menyes Attila: 0630-353-9531
Vékony Levente: 0620-775-0994
Legyen minden zöldebb!

Wágner Gabriella
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Tisztelt Lakosság!
Elindult a Szentendrei-szigeten egy új járat, amely Tahitótfalu–Pócsmegyer–Szigetmonostor között közlekedik. A járat a
892-es járatszámmal rendelkezik (midibusz).
A kérdőív célja, hogy a kitöltések alapján átfogó képet kapjanak az érintett települések, valamint a Volánbusz Zrt. arról,
hogy a járat mennyire kihasznált. Kérjük, segítsék a midibuszjárat értékelését a kérdőív kitöltésével.
FONTOS: A kérdőív kizárólag a jelenlegi 892-es járatszámú járatra vonatkozik, kérjük, ennek megfelelően töltse ki!
A kitöltött kérdőíveket hivatali időben a Polgármesteri Hivatalban lehet leadni, azon kívül pedig a Községháza postalá-
dájába kérjük bedobni! 

Köszönjük!

5. Melyik időszakban használja leggyakrabban a
midibuszt?

☐ reggeli órákban (5–8 óra között)
☐ Délelőtti órákban (9–11 óra között)
☐ Kora délutáni órákban (12–14 óra között)
☐ Délutáni órákban (15–17 óra között)
☐ Esti órákban (18–20 óra között)
☐ Késő esti órákban (21–23 óra között)

6. Melyik végpontot használja?

☐ Szigetmonostor Pásztor rév
☐ Tahitótfalu Hősök tere

7. Milyen gyakran használja a buszjáratot?

☐ Minden nap
☐ Iskolai napokon
☐ Munkanapokon
☐ Hétvégente
☐ Hetente 1–2 alkalommal
☐ Havonta 1–2 alkalommal
☐ ritkábban

8. Mennyire elégedett a midibuszjárat pontosságával?

☐ Nagyon elégedett vagyok
☐ Inkább elégedett vagyok
☐ Semleges
☐ Inkább elégedetlen vagyok
☐ Nagyon elégedetlen vagyok

9. Mennyire megfelelő a járatok gyakorisága?

☐ Teljesen megfelelő
☐ Inkább megfelelő

1. Mely településrészen él?

☐ Pócsmegyer
☐ Pócsmegyer (Surány)
☐ Szigetmonostor
☐ Szigetmonostor (Horány)
☐ Tahitótfalu
☐ Egyéb: __________________________

2. Ön állandó lakos vagy nyaraló a településen?

☐ Állandó lakos
☐ Nyaraló

3. A válaszadó életkora:

☐ 18 év alatti
☐ 18–25 év
☐ 26–35 év
☐ 36–45 év
☐ 46–55 év
☐ 55–65 év
☐ 65 év felett

4. Jellemzően milyen céllal veszi igénybe az
autóbuszjárat szolgáltatását?

☐ Munkába járás
☐ Iskolába járás
☐ Egészségügyi okok (orvos)
☐ Ügyintézés
☐ Bevásárlás
☐ Szabadidős tevékenység
☐ Turisztikai/kirándulási célok
☐ Egyéb: _________________________________
__________________________________________
__________________________________________
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☐ Inkább ritka
☐ Túl ritka

10. Mennyire tartja kényelmesnek a midibuszt?

☐ Nagyon kényelmes
☐ Inkább kényelmes
☐ Elfogadható
☐ Inkább kényelmetlen
☐ Nagyon kényelmetlen

11. Mennyire könnyű elérni a midibusz megállóit az
Ön lakóhelyéről?

☐ Nagyon könnyű
☐ Inkább könnyű
☐ Közepesen nehéz
☐ Nehéz
☐ Nagyon nehéz

12. Előfordult már, hogy a busz túl zsúfolt volt?

☐ Gyakran
☐ Néha
☐ ritkán
☐ Soha

13. Amennyiben a 12. kérdésre adott válasza
„gyakran”, „néha” vagy „ritkán”, kérjük jelölje, mely
időszakban tapasztalta ezt:

☐ reggeli órákban (5–8 óra között)
☐ Délelőtti órákban (9–11 óra között)
☐ Kora délutáni órákban (12–14 óra között)
☐ Délutáni órákban (15–17 óra között)
☐ Esti órákban (18–20 óra között)
☐ Késő esti órákban (21–23 óra között)
☐ Egyéb: _________________________________
__________________________________________

14. Használja a midibuszt más közlekedési eszközhöz
való csatlakozásra? (rév vagy busz)

☐ Igen, gyakran
☐ Néha
☐ ritkán
☐ Nem
☐ Egyéb: _________________________________
__________________________________________
__________________________________________

15. Amennyiben a 14. kérdésre adott válasza „igen,
gyakran”, „néha” vagy „ritkán”, kérjük jelölje, melyik
csatlakozást használja:

☐ rév (Szigetmonostor Pásztor rév)
☐ Busz (Tahitótfalu Hősök tere)
☐ Mindkettő

16. Mely időszakban lenne szükség több járatra?

☐ reggel
☐ Délelőtt
☐ Délután
☐ Este
☐ Hétvégén
☐ Egyéb: _________________________________
__________________________________________

17. Mennyire tartja hasznosnak a midibuszjáratot a
településen?

☐ Nagyon hasznos
☐ Inkább hasznos
☐ Közepesen hasznos
☐ Kevésbé hasznos
☐ Nem hasznos
☐ Egyéb: _________________________________
__________________________________________

18. Van-e javaslata a midibusz szolgáltatás
 fejlesztésére?

__________________________________________
__________________________________________
__________________________________________

19. Volt-e valamilyen negatív tapasztalata a midibusszal
kapcsolatban, amelyet szeretne megosztani?

__________________________________________
__________________________________________
__________________________________________

20. Volt-e valamilyen pozitív tapasztalata a
midibusszal kapcsolatban, amelyet szeretne 
megosztani?

__________________________________________
__________________________________________
__________________________________________
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A rendezvényre május 15-én, pénteken 15
órától kerül sor, amelyet az iskola pedagó-
gusai, diákjai és a szülői közösség közösen
szervez. Ahogy azt már meg szokhattuk,
minden évben különleges han gulat és szí-
nes programkínálat várja az érdeklődőket
– idén sem lesz ez másként.
A piknik során az iskola minden osz-
tálya izgalmas, kreatív és vidám prog-
ramokkal készül, így garantált, hogy
mindenki talál majd kedvére valót. A
jókedv mellett természetesen a sze-
rencse is szerepet kap, hiszen tombola
is lesz értékes és meglepetésekkel teli
nyereményekkel. Itt ragadnám meg az
alkalmat, ha szeretnék támogatni ren-

dezvényünket tegyék meg bátran. A
tombola nyereményeket Miléné Pápai
Mónika és Seres Jarka gyűjti.
A rendezvény nemcsak a kikapcsoló-
dásról szól, hanem egy nemes célt is
szolgál: a bevételből az iskola udvarán
egy esőkert kialakítását szeretnék tá-
mogatni, amely hosszú távon a gyere-
kek és a környezet javát  szolgálja.
és hogy a hangulat igazán felejthetetlen
legyen? Annyit már most elárulhatunk:
Mindenkinek jár egy kis rock ’n’ roll! 
Jöjjenek el minél többen, töltsünk
együtt egy vidám, tartalmas délutánt,
és tegyünk közösen egy szebb, zöl-
debb iskolaudvarért!

Szeretettel várunk mindenkit! 

Szülői közösség nevében: 
Vácziné Varga Hajnalka

A Zöldsziget Körzeti Általános Iskola idén is szeretettel

hívja és várja a falu apraját-nagyját a hagyományos

tavaszi piknikjére!



2026. április HELytÖRtÉNEt

17

Kompár Tamás lelkes kutatómunkájá-
nak köszönhetően került kezembe a
Magyar Távirati Iroda egyik 1926 évi
közleménye, amely Isabella von Croÿ-
Dülmen főhercegnőnek Frigyes főher-
ceg tábornagynak, a cs. és kir. haderő
főparancsnokának feleségének horányi
látogatásáról tudósít. Ebben többek
között megemlítik, hogy a főhercegnő
ünnepélyes keretek között látogatott
el a szentendrei szigeten működő Iza-
bella-üdülőtelepre, ahol a Gyermek-
védő Liga fővédnökeként személyesen
győződött meg az intézmény működé-
séről és eredményeiről. A fent neve-
zett üdülőtelep a mai regatta és a
Horányi Hajógyár között feküdt. A
közlemény megjegyzi, hogy a korábban
kopár területen 15 db kellemes, tágas
új épületet emeltek. Az üdülőtelepen
nem kevesebb, mint 500 gyermek
tudta egyszerre élvezni, nem csak a
dunai fürdőzés örömét, de ha a folyó
vize túl hidegnek bizonyult, a 4 db
hosszú betonmedencének köszönhe-
tően, a pancsolást is.  
Isabella von Croÿ-Dülmen (1856–
1931) osztrák főhercegné és magyar
királyi hercegné férje, Frigyes főherceg
oldalán a Monarchia egyik legbefolyá -
so sabb arisztokrata asszonya volt.
Férje 1895-ben örökölte a tescheni
hercegi címet és a hatalmas családi va-
gyont, amelynek igazgatásában a főher-

cegné is aktívan részt vett. Kilenc gyer-
mek édesanyjaként példás családanya-
ként irányította az udvartartást.
Ki emel kedő szerepet vállalt a jóté-
konyságban és a közéletben: támogatta
a népi kézműipart, iskolákat alapított,
valamint nőegyleteket segített, különö-
sen a kisgyermekek nevelésének ügyé-
ben. Szociálisan érzékeny, elkötelezett
személyiség volt. Emellett elismert
sportoló (teniszező) és tehetséges fo-
tográfus is: képei nemzetközi kiállítá-
sokon szerepeltek, és jelentős néprajzi
értéket képviselnek. Az első világhá-
ború után családjával Magyaróvárra
költözött, ahol visszavonultabb életet
élt. 1931-ben hunyt el Budapesten.
A főhercegnő motorcsónakon érke-
zett, kíséretében a Liga vezetőivel.
Megérkezéskor a hatóságok képviselői
és az üdülő gyermekei ünnepélyesen
fogadták. A köszöntő beszédek után a
gyermekek műsorral kedveskedtek:
tornagyakorlatokat mutattak be, majd
énekszóval és lelkes előadással bizo-
nyították, milyen jókedvvel és egészsé-
gesen töltik napjaikat a telepen. A
bemutató során még azt is szemléltet-
ték, hogyan építenek játékból „falut” a
finom homokból – a gondtalan nyara-
lás jelképeként. Izabella főhercegnő
 elismeréssel szólt az üdülőtelep létre -
hozásáról és működtetéséről, kie-
melve annak jelentőségét a gyermekek
testi és lelki fejlődésében. Külön hang-
súlyozta, hogy a természet közelsége,
a tiszta levegő és a gondos ellátás mi-
lyen nagy szerepet játszik a fiatalok
egészségének megőrzésében.
A főhercegnő délután, többórás láto-
gatás után távozott, de előtte köszö-
netét fejezte ki mindazoknak, akik
hozzájárultak az üdülő sikeres műkö-
déséhez. Egyben támogatásáról bizto-
sította a további fejlesztéseket,
amelyek révén még több rászoruló
gyermek részesülhet hasonló gondos-

Isabella von Croÿ-Dülmen
főhercegnő

Az Izabella telep helye egy
légifelvételen

kodásban. A szentendrei szigeten mű-
ködő Izabella-üdülőtelep így nemcsak
a nyári pihenés helyszíne, hanem egy-
ben a gyermekvédelem és a korszerű
szociális gondoskodás mintaképe is.
Az egy évszázaddal ezelőtti látogatás
ma már történelem, de üzenete válto-
zatlanul érvényes: a közösségi összefo-
gás és a gyermekek iránti felelősség
időtálló érték. Horány múltjának ez a
fejezete arra emlékeztet bennünket,
hogy a legkisebbekért végzett munka
mindig túlmutat a jelenen – jövőt épít.
Fájó a tudat ugyanakkor, hogy az Iza-
bella telepből mára semmi sem ma-
radt, bár az épületeket elnyelte a múló
idő, emlékét érdemes megőriznünk.
Ha a kedves olvasó kedvet kapott a te-
lepülés múltjának megismerésére, csat-
lakozzon a Szigetmonostor, Horány,
Szentendrei-sziget: régi képek, régi tör-
ténetek nevű facebook csoporthoz,
ahol sok érdekes fotót, dokumentumot
találhat a település törté nelmével kap-
csolatban.

Hantos Zoltán
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Március 15. sokkal több, mint egy piros
betűs nap a naptárban. Nem csupán
ünnepségek, szavalatok és kokárdák
sora, hanem annak az elszánt döntés-
nek az emléke, amikor Magyarország
kimondta: polgári nemzet akar lenni.
Az 1848-as forradalom – olyan szemé-
lyiségek vezetésével, mint Kossuth
Lajos, Széche nyi István és Petőfi Sándor
és a sor hosszan folytatható – nem egy-
szerű politikai lázadás volt, hanem egy
nagy történelmi irányváltás kísérlete.
Átlépés a rendi világból a modern, jog-
egyenlőségre épülő Magyarországba.
1848 előtt az ország még rendi alapon
működött. A nemesség külön jogokkal
és adómentességgel bírt, miközben a
jobbágyság jogilag alárendelt helyzet-
ben élt. A magyar történelem egyik
legkülönlegesebb fordulata éppen az
volt, hogy a politikai elit jelentős része
nem a kiváltságok megőrzésében látta
a jövőt, hanem azok kiterjesztésében.
Az áprilisi törvények eltörölték a job-
bágyságot, bevezették a köztehervise-
lést és kimondták a törvény előtti
egyenlőséget. A nemesi előjogok meg-
szűntek, és ezzel megszületett a pol-
gári Magyarország alapja. ritka pillanat
ez Európa történetében: egy kiváltsá-
gos réteg saját döntéséből mond le
előnyeiről azért, hogy egy tágabb nem-
zeti közösség jöhessen létre.
A forradalom nem elszigetelt esemény
volt. 1848 tavaszán Európa nagyváro-
saiban – Párizsban, Bécsben, Berlinben,
Milánóban – hasonló követelések fo-
galmazódtak meg: alkotmányosságot,
sajtószabadságot, felelős kormányzást
akartak. Magyarország ebbe a nyugati
történelmi folyamatba kapcsolódott
be. A reformkor gondolkodói ponto-
san értették, hogy a modern állam és
a polgári szabadságjogok nem idegen
eszmék, hanem a korszerű fejlődés fel-
tételei. A magyar átalakulás így egy-

szerre volt nemzeti és európai. Nem a
Nyugattal szemben határozta meg
magát, hanem annak áramlataiba illesz-
kedve.
Ezért különösen fontos ma is felismer-
nünk, hogy a progresszió és a hazafiság
nem ellentétei egymásnak. 1848 szerep-
lői mélyen magyarok voltak, miközben
szenvedélyesen hittek a hala dás ban. Szá-
mukra a hazaszeretet nem a múlt vál-
tozatlan megőrzését jelentette, hanem
azt a törekvést, hogy az ország alkal-
massá váljon a saját korának kihívásai -
ra. A nemzeti önrendelkezés és a
polgári átalakulás kéz a kézben járt. Ez
az a gondolat, amely a 21. században is
iránytű lehet: a haza iránti elkötelezett-
ség nem zárja ki a megújulást, sőt,
éppen abból táplálkozik.
Mindez azonban nem jelenti azt, hogy
a forradalom minden kérdést megol-
dott volna. A történelmi Magyarország
soknemzetiségű ország volt, és a nem
magyar közösségek saját nemzeti tö-
rekvéseire nem született mindenki
számára elfogadható válasz. A politikai
nemzet egységének eszméje nem
tudta feloldani a nemzetiségi feszültsé-
geket, amelyek fegyveres konfliktusok-
hoz vezettek. Ugyancsak komoly
ki hívást jelentett az Ausztriához fű-
ződő viszony. A cél kezdetben az alkot-
mányos átalakulás volt a birodalmon
belül, ám a helyzet gyorsan elmérgese-
dett, és szabadságharcba torkollott. A
katonai vereség 1849-ben megmutatta,
hogy a politikai akarat és a nagyhatalmi
realitás között hatalmas szakadék hú-
zódott. A cári intervenciós sereg na-
gyobb létszámú volt, mint amit az
orosz cár Napóleon ellen bevetett
1815-ben. A társadalmi és gazdasági
modernizáció is hosszabb folyamat
maradt annál, mint amit egyetlen for-
radalmi év megoldhatott volna.
Szigetmonostor számára mindez nem

távoli történelem. Az, hogy ma helyi
önkormányzatunk van, hogy közösen
döntünk ügyeinkről, hogy a közteher-
viselés és a képviselet természetes
alapelvnek számít, mind a 19. századi
polgári fordulat öröksége. A helyi kö-
zösségi élet, az ünnepségek, a civil kez-
deményezések és a nyilvános viták
mind abból a felismerésből fakadnak,
hogy a haza ügye közös ügy. Március
15-én, amikor kokárdát tűzünk, valójá-
ban azt ünnepeljük, hogy a szabadság
és a felelősség összetartozik, és hogy
a modern Magyarország nem magától
értetődő adottság, hanem tudatos vál-
lalás eredménye.
Ezért fontos ma is ünnepelni. Mert
1848 arra emlékeztet bennünket, hogy
a jogegyenlőségért, a nemzeti önren-
delkezésért és az európai beágyazott-
ságért egyszerre lehet és kell kiállni.
Arra tanít, hogy a hazaszeretet nem a
bezárkózásról, hanem a közös jövő
építéséről szól. A kérdés minden már-
cius 15-én ugyanaz: mi, 21. századi ma-
gyarok és szigetmonostoriak hogyan
visszük tovább azt a bátor, egyszerre
nemzeti és modern örökséget, amely
1848 tavaszán született meg.

Hantos Zoltán

Ez az Ön

HIrDETéSI HELyE, 

INFOrMÁCIó:

hantos.zoltan@gmail.com
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„Szerintem alvás-óra lenne minden nap az első órában,
hogy minden reggel, amikor bejövünk, akkor mindenki tud-
jon egy kicsikét aludni. Egy kinti óra, ahol kiszellőztethetjük
az agyunkat.”

„én olyan órát hoznék be, hogy bármit lehet csinálni. Van,
aki kimegy az udvarra vagy rajzol, vagy társasozik. Ezen az
órán bármit lehetne csinálni.”

„A tornázást vezetném be, mert az a szívnek, az agynak és
a testnek tesz jót. Jót tenne a test építésében is. Nagyon
sokunknak rossz a testtartása és ez segítene. Az úszást is
bevezetném felsőben, mert nagyon sokan nem tudnak
úszni felnőtt létükre és erről nem ők tehetnek, hanem hogy
nem jártak úszni.”

„Az a tantárgy, amit én bevezetnék az iskolába, az szerintem
nagyon fontos lenne a mai világban. Nem más, mint a felvi-
lágosítás. Hogy miről? Arról, hogy hogyan kéne emberekkel
viselkedni. Például amikor megyek az utcán, akkor csomó
ember van, aki nem is köszön vissza, amikor én köszönök.”

„Az én új tantárgyam az illedelem. Kicsit furcsán hangzik,
de fontos lenne, mert néhány gyerek agya „katt és bumm”.
Megtanítanám őket elsősorban illedelmesen enni. De nem
úgy, hogy odajön egy tanár és leordítja a fejedet, mert ka-
nállal eszed a főzeléket. Nem én! Azt is megtanítanám, hogy
kell viselkedni órán. Ezt a tantárgyat mindenki szeretné.
Kedvesen tanítanám ezt a tantárgyat.”

„Pénzgazdaságot tanítanék, hogy legalább tudjam tanulni,
hogy mire, mennyit lehet költeni. Tudnék spórolni, nem,
mint most. Felnőtt koromra is jó lenne ez a tudás.”

„A drámaórát kötelezővé tenném a felsősöknek egész végig.
A főzést vezetném be, de úgy képzelem, hogy megadnánk,
hogy mit kell főzni, és elmennél megvenni az alapanyagokat.
Kozmetikaóra lányoknak, ahol megtanítanám az arcápolást.”

„Ha én lennék az oktatási miniszter, akkor az első tantárgy,
amit bevezetnék, az a főzés és a takarítás lenne. De hogy
miért? Mert rengeteg lány, nő nem tud sem főzni sem ta-
karítani. Vannak, akik takarítónőt vesznek fel. Vannak, akik
még a szakácskönyvet sem tudják elolvasni, ezért gyorsét-
termekből rendelnek és ide vezet az elhízás. Néha lehet,
de hogy mindig!”

„Szerintem valamilyen önvédelem kéne. Ha esetleg valaki
megtámad, akkor nem tudsz semmit tenni. De ha valami-
lyen önvédelmet is tanulnánk, akkor meg tudnánk védeni
magunkat.”

„Talán a főzés órát vezetném be. Nagyon sok fiatal csak
beül gyorsétterembe ahelyett, hogy főzne. én szerencsére
nagyon hamar elkezdtem tanulgatni ezt a tudományt. Mivel
általában reggelente egyedül vagyok otthon és nem annyira
szeretem a müzlit, virslit, melegszendvicset, rántottát ké-
szítek változatosan. Emellett tudok sok mindent főzni, töb-
bet, mint a korombeliek.”

„én az AI-órát vezetném be, mert szerintem a mai gyere-
keknek tudniuk kell, mi az AI és mi nem. 10 év múlva olyan
fejlett lesz a mesterséges intelligencia, hogy már nem lehet
majd megkülönböztetni, hogy mi a valós és mi a kamu.”

„A hip-hop táncot és a főzést hoznám be. Szeretek sütni,
főzni főleg az állandó csapatunkkal. A táncot azért hoznám
be, mert imádok táncolni és vicces lenne nézni a fiúkat,
ahogy ide-oda kalimpálva táncolnának. Bár legtöbben sze-
rintem örülnének.”

„Szerintem az utazás-ismeret hasznos lenne, mert a mai
emberek fel sem fogják, mennyi kárt tesznek a világnak. A
sok szemetelés, haszontalan gázok és az erdők elpusztítása
is káros. Megmutatnám az embereknek, hogy mit csinálnak
nap, mint nap. Ha én lennék a tanár, akkor persze szép he-
lyekre is elmennék az osztállyal. remélném, hogy ezért
megváltoznának az emberek.”

„Bevezetném a „vezetés” órát. Itt leginkább járművek ve-
zetését tanítanám. Egyfajta jogosítványra való felkészülés
lenne. A tantárgyat 7. osztálytól vezetném be nem kötelező
tantárgyként. Egy héten kétszer lenne ez az óra, és felké-
szítené azokat a diákokat, akik jogosítványt szeretnének.”

„Ha bevezethetnék egy tantárgyat, az első dolgom az lenne,
hogy bevezetném a pihenőórát. Ennek az órának az a lé-
nyege, hogy a diákok azt csinálnak, amit akarnak. Pontosab-
ban, aki mondjuk rajzolni vagy házi írni szeretne, akkor az
csinálhatja. Ha tesid volt, nem kell azon idegeskedni, hogy
fáradt vagy, csak leülsz az órán és pihensz. Ez az óra minden
egyes óra után lenne, hogy a diákok ne legyenek fáradtak
az órák között. Ezen az órán lehetne enni és inni is.”
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A márciusi „A hónap könyvillusztráci-
ója” pályázatra 10 rajz érkezett! Minden
hónapban egy nyertest hirdetünk. A raj-
zokat ezúttal SELMECZI GyÖrGy, bel-
sőépítész iparművész zsűrizte, ő
vá lasztotta ki a nyertes rajzot, ami

BÁNKI LUJZA (6)
könyvillusztrációja Harcos Bá-
lint: Szinbád című művéhez.

készítettél Szinbád és a bálna kaland-
járól! Különösen tetszik a bálna ked-
vesen megrajzolt feje és a barátságos
tekintet – rögtön látszik rajta, hogy
nem egy félelmetes szörny, hanem a
tengerészek jó barátja. A testét borító
pirosas mintázat pedig olyan, mintha
egy varázslatos páncél lenne, ami még
egyedibbé teszi őt.
Nagyon ügyes megoldás, hogy a bálna
hátán a tengerészeket ilyen vidámnak
ábrázoltad; látszik rajtuk, hogy bizton-
ságban érzik magukat ezen a hatalmas
úszó szigeten. A részletek, mint a ten-
gerészek sapkája, behemót csizmája
igazán élettel telivé teszik a képet. 
Ami pedig igazán különlegessé teszi a
művedet, azok a színes virágok, amik a
bálna hátán nőnek. Ez a kontraszt a kék
tenger és a ragyogó piros-zöld növé-
nyek között egyszerűen mesés! Olyan,
mintha egy kis darabka szárazföldet vit-
tek volna magukkal a nyílt vízre. 
Gratulálok, ez egy igazán gazdag kép-
zelőerőről tanúskodó, vidám és élettel
teli alkotás lett, csak így tovább! 

„én egy olyan tantárgyat vezetnék be, ami felkészít az
életre, mert van, akinek hamar fel kell nőni, és ez nehéz.
Szerintem ez nagyon fontos, mert ilyenkor még lehet, hogy
valaki azt képzeli, hogy az élet könnyű, pedig nem. Az élet-
ben vannak szerencsések, meg nem túl szerencsések. Van-
nak olyanok, akiknek összejön és van, akiknek nem és ha
valami nem sikerül, meg kellene tanítani felállni és újra meg-
próbálni. Ezt szerintem nagyon kéne tanítani. Biztos sokan
utálnának, ha ezt bevezetném, mert „fölösleges”, de valaki-
nek segítene elindulni az életben. én szívesen tanítanám
akár csak különóraként is. Csak valahogy biztos szeretném
hasznosítani a tudásom.”

„Szerintem nincs sok olyan, amit bevezetnék, de talán va-
lami olyasmi, hogy AI-használat. Sokan butaságra használják.
Azt is tanítanám, hogy védekezzünk ellene. Sokszor a diá-
kok nem is arra használják, amire tényleg való. A mai világ-
ban mindenhol ott az AI. Az sem mindegy, hogy hogyan
kérdezel és mit. Az AI úgy van beprogramozva, hogy mindig

igazat adjon neked. Szerintem ennyi idősen, azaz felső ta-
gozatosan lassan mindenkinek van valamilyen okos esz-
köze, ezért tudni kéne használni. Nyilván nem úgy, hogy
megírja a házidat, de hasznot húzz belőle. Szerintem ez se-
gítene a mai emberiségen.”

„Szerintem a beszélgetős órát kellene bevezetni, mert töb-
bet tudnánk meg egymásról. Ezzel az órával kikapcsoló-
dunk, és nem mindig azon idegeskedünk, hogy hanyas lesz
a TZ. A másiktól még tanulni is tudunk. Ezen az órán meg-
nyugszunk. Elmondjuk a másiknak, ha valami fáj. Ezzel min-
denki jobb eredményt érne el!”

„Csendesóra, amikor kimegyünk az erdőbe és sétálunk.
Azért jó, mert felszabadít. A legjobb benne a csend, az ál-
latok, a friss levegő, a fák, az ég, a felhők. Itt nem számít az
idő, csak érezd jól magad, csak ennyi kell. Olyan, mintha
megállt volna az idő. Csak érezd a fákat, a leveleket, a csi-
ripelést, a zajokat, mert megnyugtat.”

A zsűri a következő indoklást adta a
díjhoz:
„Amikor átnéztem a beadott rajzokat,
rácsodálkoztam, hogy milyen szép és
izgalmas világot mutattak meg. Amit ki-
választottam: Bánki Lujza rajza, amin a
Szinbád mese bájos pofájú bálnáját lát-
juk a tengeren.  
Ez igen, Lujza, micsoda remek rajzot
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A XV. Dunakanyar Kézműves Kiállítás és Vásáron voltunk!
2026.március 7-én, szombaton került megrendezésre a XV.
Dunakanyar Kézműves Kiállítás és Vásár a Szigetmonostor
Faluházban. Az Alapfokú Művészeti Iskola Szigetmonosto-
ron működő néptánc tanszaka ebben az évben is meg-
hívást kapott erre az eseményre. A néptánc tanszak kis
csoportja, 14 gyermek Galgamenti táncokat adott elő nagy
sikerrel. A 7 perces koreográfiában vonulós marsot, és lassú
csárdást láthattak a nézők. A táncanyagot és a koreográfiát
Füzesséryné Bogár Szilvia és Urbán Márton Péter, a nép-
tánc tanszak néptánc pedagógusai tanították be. 
A Fuvola Együttes is fellépett a Dunakanyar Kézműves
Kiállításon és Vásáron. Egy kedves közösségi program hívta
életre a kamaracsapatot 6 fuvolista részvételével: Tomcsá-
nyiné Mócsai Orsolya, ritó Angelika, Szikhalmi- Makk Ad-
rienn, Tircsi Zsuzsa, Vékony Katalin és Wágner Gabriella
részvételével. A szombati eseményen 5 fuvolista adott elő
3 darabot Oravecz György és Oravecz Lili közreműködé-
sével. Az együttesből hárman a Művészeti Iskola tanárai.

A néptáncos és a zenei program mellett még egy izgalmas
diák kiállítás is volt ezen az eseményen. Népszerű lett az a
kezdeményezésem, miszerint az Alapfokú Művészeti Iskola
Képzőművészeti tagozatán alkotó diákjaim is beadhat-
nak alkotásokat erre az eseményre, megmérettetve a szak-
mai zsűri előtt. A díjnyertes diákjaim a következők lettek:
Klubuk Tessza 3.a., Bollók-Spiller Adél 3.b., Holota Zétény
3.b., Bordás Hanna 6.b. Amikor tessza eldöntötte, hogy az
elég bonyolult rókát fogja nemezfilcből megvarrni, kicsit
meglepődtem, és tartottam attól, hogy menet közben fel
fogja adni a küzdelmet és abba fogja hagyni a munkát. De
nem így történt, hanem Tessza hétről hétre elővette a róka
elemeit és lelkesen tanulmányozva az instrukciókat haladt
szépen lépésről lépésre. Egy elakadásunk volt a végén, ami-
kor sehogy sem tudtunk rájönni, hogy a kisebb darabok a
fejen hogyan illeszkednek pontosan – de akkor odalépett
Pötty (Ádám Anna), és addig forgatta, illesztette a kritikus
területet, hogy végül gyönyörűen összeállt a róka feje.
Adél az egyik legkreatívabb diák a Képzős tagozaton –
akár nálam van a fakultáción, akár otthon van, neki muszáj
valami újat, valami nagyon eredetit létrehoznia. Most egy
„Mikro Modellt” hozott a kiállításra, amely alkotás Kósa
Klára zsűri elnököt rögtön elvarázsolta. Zéti mázas, hóvi-
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Szigetmonostor Község Önkormányzata, az Újságoló szer-
kesztősége és a Zöldsziget Körzeti Általános Iskola iro-
dalmi pályázatot hirdet a Zöldsziget Körzeti Általános
Iskola felső tagozatos diákjai számára.
A pályázat célja, hogy lehetőséget adjon a helyi diákoknak
írói és költői tehetségük bemutatására, és hogy megtaláljuk
Szigetmonostor legtehetségesebb fiatal alkotóját.

A pályázat feltételei:
• Pályázni személyenként egy pályaművel lehet.

• A műfaj kötetlen: vers vagy prózai alkotás egyaránt be-
küldhető.

• A pályamű témája szabadon választható.
A pályaművek benyújtása:

• e-mailben a hivatal@szigetmonostor.hu címre, vagy
• papír alapon leadva Kas Kriszta tanárnőnek.

Beküldési határidő:
2026. május 17.

Díjazás:
A pályázat nyertese 20 000 Ft értékű könyvutalványban részesül.
Bátorítunk minden felső tagozatos diákot, hogy ragadjon
tollat, és mutassa meg kreativitását!

rágos domborművét szintén Kósa Klára választotta ki a
többi, szintén gyönyörű alkotás közül. Hanna egy kifejező,
viszonylag nagy méretű maszkot készített erre az alkalomra
– neki is gratulálunk a szép eredményéért! Akik zsűriztek
– nemcsak a diák kategóriában: Kósa Klára, Lengyel rita,
Béres Gabriella és Várbiró Kinga. 
A kiállításon még a következő diákok szerepeltek: Lohn
Franciska, Timár Imola, Csáki Csongor, Avar Angéla, Molnár
Lukács, Mucs Kamilla Emma, Nagy Lili, Pollhammer Bende-
gúz, Tóbiás Barbara, Holota Benedek, Honéczy Emília
Csenge, Varga Bendegúz, Bartha Szilárd Gyula, Kuti Bog-
lárka, Lohn Szófia, Szeder Liza, Ádám Anna Erika, Timár
Csongor, Horváth Hanga
Ezen az eseményen mindig jó a hangulat, hiszen a színes
programok minden korosztályt megszólítanak és sok ba-
ráttal, kedves emberekkel és tehetséges alkotókkal lehet
beszélgetni. Nagyon köszönjük a szervezést a Faluház ve-
zetőjének és dolgozóinak!

Várbiró Kinga 
Műhelyvezető – Képző/tűzzománc
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Igazi ünnepi hangulat lengte be ezt a különleges alkalmat a Szigetmonostor Fa-
luházban, ahol közösen élhettük át az Alapfokú Művészeti Iskola képzős diákja-
ival együtt a húsvét mélyebb üzenetét – nemcsak gondolatban, hanem
szívvel-lélekkel is.
Jókainé Gombos Beatrix vetítéssel egybekötött, élményekben gazdag könyv -
bemutatója során a moldvai csángók húsvéti hagyományai tárultak fel előttünk.
Az előadás nemcsak szemet gyönyörködtető képekkel, hanem hangulatos moz-
góképes részletekkel is életre keltette a múlt értékeit, közelebb hozva ezt a kü-
lönleges világot a résztvevőkhöz.
A program egyik legizgalmasabb része a tojásfestés volt, ahol a gyerekek nem-
csak megfigyelhették az ősi technikákat, hanem maguk is kipróbálhatták azokat.
Kreativitásuk szárnyra kapott: saját ötleteikkel gazdagították a hagyományos
hímes tojás motívumkincsét. A nagyobb lúdtollakkal készült, finom rozmaringos
minták viasszal kerültek a tojásokra, majd festést követően csillogó „aranypor-
ral” díszítették őket – amely bár valójában rézpor volt, varázslatos fénye mégis
igazi arannyá változtatta az alkotásokat a gyerekek szemében.
A „tűzzománcos” résztvevők -Ádám Anna Erika, Bartha Liliána Dorka, Horváth
Hanga, Szeder Liza, Bollók-Spiller Adél, Frei Kira Moana és Katona Zselyke -
megismerkedhettek a petrezselymes, harisnyába szorított díszítés különleges
technikájával is, valamint a legnagyobb türelmet és figyelmet igénylő viaszos író-
kázással, amely igazi kihívást és egyben sikerélményt jelentett mindenki számára.
Ez a tartalmas és inspiráló alkalom nemcsak alkotásra hívott, hanem hagyományaink
megbecsülésére és tovább örökítésére is – méltó módon készülve a húsvét ünnepére.

Várbiró Kinga 
Műhelyvezető – Képzős szak /AMI
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Április 18., 19., 18:00 

A zöldsziget Táncegyüttes jubi-

leumi műsora a Faluházban

Április 25., 10:00-14:00

Szent György Nap a Faluház-

ban

Április 25., 18:00

Oravecz György Szent György

napi koncertje a református

templomban

Május 9. 

SZESZVAME Zsíroskenyér

Futam - Indulás és érkezés a

Faluházban



25

KERESZtREJtVÉNy2026. április

E havi feladványunk megfejtése az a rejtvényábrához tartozó képen látható állat,
amely a Szentendrei-szigeten is megtalálható. Latin neve Meles meles.

A menyétfélék családjába tartozó, szinte egész kontinensünkön elterjedt és gyakori
állatfaj. Testalkata zömök, erőteljes, feje kicsi, farka rövid. Bundája a hátán ezüstszürke

színű, fején fehér alapon két jellegzetes hosszanti csík található. Súlya változó:
tavasszal, téli álma után, 7–13 kg-os, míg ősszel, a télre készülve átlagosan 

15–17 kg-osra hízik. éjszakai életmódot folytat. Nagy föld alatti üregrendszerben él,
amelyet több társával, rokonával oszt meg.

Bár a ragadozók rendjének tagja, ez az állat mindenevő, növényi és állati eredetű 
táplálékot egyaránt fogyaszt. étrendjét alapvetően zöld növényi részek, magvak,

gyümölcsök, földigiliszták, rovarok, csigák, kisemlősök teszik ki, de megeszi a dögöt, a
madártojást, megdézsmálja a kukorica- és búzatáblákat is. A nőstény tavasszal hozza

világra egy-öt kölykét. 
Magyarországi állományát 37 ezresre becslik.

A megfejtéseket a hantos.zoltan@gmail.com
e-mail címre várjuk, telefonszámmal vagy postacímmel

KERESZTREJTVÉNY
INFÓK

Előző havi keresztrejtvény
megfejtése: 

Füzéres süllőhínár
Ebben a hónapban 13 darab
jó megfejtés érkezett

A nyertes:
Rózsa Imréné

A nyeremény: 
A Baristar Coffee Kft 5000 Ft
értékű kávécsomagja

Következő nyeremény: 
Az áprilisi rejtvény megfejtője
az Attila büfé reggelijét kapja
két fő részére.

SZIGEtMONOStOR INGyENES ÖNKORMÁNyZAtI LAPJA
Szigetmonostor, Fő u. 26. ,Tel.: 06 26/393-512
Az Újságoló XXXIII. évf. 4. számát szerkesztette: Hantos Zoltán
Megjelenik 700 példányban.
Tördelés és grafikai tervezés: r.I.M.Á.K. Bt. 
Nyomdai munkák: Printworks Nyomda Kft.
Kiadó: Szigetmonostor Község Önkormányzata
Felelős kiadó: Molnár Zsolt
Kiadó székhelye: 2015 Szigetmonostor, Fő u. 26.
A szerkesztőség levelezési címe: hantos.zoltan@gmail.com

Lapzárta

A következő lapzárta időpontja:
2026. május 3.

vasárnap, 21.00 óra
Cím: hantos.zoltan@gmail.com
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ORVOSI RENDELŐ:
Szigetmonostor, Mártírok u. 5.

HÁZIORVOSI RENDELÉS:
Hétfő, szerda: 08.00-11.00
Kedd, csüt.: 13.00-16.00
Péntek: 08.00-12.00
Prevenciós rendelés:
Hétfő, szerda: 11.00-12.00
Kedd, csüt.: 12.00-13.00
dr. Kondor Andrea
rendelő tel.száma: 26/393-380
Mobiltelefon: 30/539-2737
monostorrendelo2015@gmail.com

KARDIOLÓGIA:
2015 Szigetmonostor, Mártírok u 5
Telefon: +36 20 569 4054
szakrendelo@szigetmonostor.hu
A rendelési idő havi egy szombaton 8 és 16 óra
között Előjegyzés Lakatos Adél kardiológiai
 asszisztensnél hétfőnként 8:00-16:00 között.

FOGÁSZAt:
Hétfő, szerda: 14.00-19.00
Péntek: iskolai és óvodai fogászat (prevenciós
munkák rendelőn kívül), felnőtt beteget nem
fogadunk. Bej: kizárólag a rendelési időben
lehetséges a rendelő telefonszám: 26/369-114
Mobiltelefonon és üzenetben nem áll mó-
dunkban időpontot adni!!!
dr. Ember Gyöngyi – fogorvos
Pap Mónika – asszisztens

GyERMEKORVOSI RENDELÉS:
Orvosok:
dr. Kovács tibor és dr. Adonyi Nóra
Rendelési idő:
Hétfő: 14:00 – 16:00
Kedd: 13:00 – 15:00
Szerda: 14:00 – 16:00
Csütörtök: 08:00 – 10:00

EGÉSZSÉGES tANÁCSADÁS:
Szerda 11:00 – 13:00
Tel.:  70/656-8157
gyermekgyogyaszat@szigetmonostor.hu

SZAKORVOSI RENDELŐINtÉZEt:
Szentendre, Kanonok u. 1. - 26/501-444

VÉDŐNŐI SZOLGÁLAt:
Bagó-Horváth Csilla: 70/978-9819

SZíV GyÓGySZERtÁR:
Szigetmonostor, József A. u. 9.
Hétfő, szerda: 08.00-12.00
Kedd, csüt.: 13.00-17.00
Péntek: 08.00-13.00
Vezető: Atzél Gábor, Tel.: 26/393-159

SZIGEtMONOStORI POStA
Szigetmonostor, Mártírok u. 13. - 26/393 480
Hétfő: 08.00-12.00, 12.30-17.00
Kedd: 08:00-12:00, 12:30-15:30
Szerda-péntek: 08:00-12:00, 12:30-15:00

SZIGEtI RENDŐRŐRS:
Tahitótfalu, Béke u. 16. Tel.: 23/427-535
Fax: 06 26/387-140
Körzeti megbízott rendőr:
Molnár Szabolcs 20/489-6756

SZENtENDREi
RENDŐRKAPItÁNySÁG:
Szentendre, Dózsa Gy. út 6/a. 
Tel.: 26/310-233

tŰZOLtÓSÁG:
Szentendre, Ipar u. 5. - Tel.: 26/500-017

SZIGEtI ÖNKÉNtES tŰZOLtÓ
EGyESÜLEt:
Madárbarát park 5. Tel.: 30/621-2960
szigetmonostor.ote@gmail.com
Elnök: Menyhárt Ferenc
Alelnök: Kovács Miklós
Parancsnok: Tekes Tamás

FŐVÁROSI VíZMŰVEK:
Vízvonal: 1/247 7777
Hibabejelentés: 80/247 247

Molnár Zsolt, polgármester

Bottlik-Szilágyi Szabina, jegyző, 

anyakönyvvezető

Szávuj Anett, titkárság 

Právitz Enikő, igazgatási előadó, anyakönyvvezető

Sohonyai Krisztina adóügyi előadó 

Garda Enikő, adóügyi előadó

Végmann Tibor, településgondnok

Pintér-Fekete Katalin, igazgatási előadó

Bartha-Tim Anita pénzügyi előadó

Balláné Nagy Gabriella, gazdálkodási ügyintéző

Szalai Zoltánné, pénzügyi előadó

Gyuricza Ágnes, hivatalsegéd

Kiss Bernadett, adminisztrátor

polgarmester@szigetmonostor.hu

jegyzo@szigetmonostor.hu

anyakonyvvezeto@szigetmonostor.hu

hivatal@szigetmonostor.hu,

igazgatas@szigetmonostor.hu

ado@szigetmonostor.hu 

ado2@ szigetmonostor.hu

telepulesgondnok@szigetmonostor.hu 

igazgatasieloado@szigetmonostor.hu 

penzugy2@szigetmonostor.hu

gazdalkodas2@szigetmonostor.hu 

penzugy@szigetmonostor.hu 

adminisztrator@szigetmonostor.hu 
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hiVatalBan DolgozÓ nEVE És mUnKaKÖRE E-mail cÍm mEllÉK moBil tElEFon

ELSŐSEGÉLY
PONTOK

ELSŐSEGÉLY KÉSZÜLÉKEK:

Szigetmonostor
Faluházban (Árpád u. 5.)

Horány
Gödi hajóátkelő révházban

(Nagyduna sétány)

újságoló
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MVM CSOPORt:
E-mail: kozvilagitas@kozvilagitas.hu
Telefonszám: +36 80/980 030

MOL MOHU
Budapest ügyfélszolgálat:
Telefon: +36 1 776 7777 
Email: info@mohubudapest.hu

B3 tAKARÉKSZÖVEtKEZEt:
Mobilbank: kedd, péntek 9.00-12.00
Szigetmonostor, Szabadság tér

SZIGEtMONOStOR FALUHÁZ:
Árpád u. 15.
Vezető: Szihalmi-Makk Adrienn
Tel.: +36 70/374-0541

SZIGEtMONOStORI BÖLCSŐDE:
Füzeserdő u. 2.
Tel.: 70/938-9803
Int. vezető: Németh Mária

NyItNIKÉK ÓVODA:
Szabadság u. 5. 
Tel.: 26/393-463
Int. vezető: Csákiné Locher Marianna

ZÖLDSZIGEt ÁLtALÁNOS ÉS
ALAPFOKÚ MŰVÉSZEtI ISKOLA:
Mártírok u. 25-27.
Tel.: 26/593-006, 26/393-100
Int.vezető: Szente Gyula

INGyENES JOGSEGÉLy SZOLGÁLAt
Tel.: 70/946 7646
e-mail: andras@drhorvath.hu

PILIS- DUNAKANyAR
REND. tÁRS.
Tel.: 20/290-0190
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Ez az Ön

HIrDETéSI HELyE,

INFOrMÁCIó:

hantos.zoltan@gmail.com

2026. április HIRDEtÉSEK
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